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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Eurobank – AFI | Nέο κεφάλαιο στις Μικροπιστώσεις 

H Eurobank ενδυναμώνει τους δεσμούς με την «Action Finance Initiative Ίδρυμα Μικροχρηματοδοτήσεων 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (AFI Microfinance SA) και τη δέσμευσή της στο θεσμό των μικροπιστώσεων ως μια από τις 
κεντρικές δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) του Ομίλου για τη βιώσιμη ανάπτυξη μιας 
συμπεριληπτικής οικονομίας και τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

Με την ολοκλήρωση της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου της AFI Microfinance SA, η Eurobank διαθέτει το 
19,9% των κοινών μετοχών και το 100% των προνομιούχων μετοχών της Εταιρείας. Να σημειωθεί πως η 
Τράπεζα, στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, στηρίζει και χρηματοδοτικά την AFI Microfinance SA, για 
την εκπλήρωση του στόχου της που αφορά στην στήριξη των πραγματικών αναγκών των πιο ευάλωτων ομάδων 
αλλά και των πολύ μικρών επιχειρήσεων που αναζητούν χρηματοδότηση για την υλοποίηση της επιχειρηματικής 
τους ιδέας. 

Μέσω της σύμπραξης, η Eurobank υποστηρίζει έμπρακτα σε συνεργασία με την AFI Microfinance SA ένα νέο 
κεφάλαιο για τον κλάδο των μικροπιστώσεων στην Ελλάδα, δεδομένου ότι η AFI έχει ξεκινήσει τη χορήγηση 
επιχειρηματικών μικροδανείων, ποσού έως και €25.000, έχοντας εξασφαλίσει άδεια λειτουργίας ως 
ανεξάρτητος πάροχος μικροπιστώσεων, από την Τράπεζα της Ελλάδας. Η AFI Microfinance SA επεκτείνει τις 
δραστηριότητές της, παρέχοντας χρηματοδότηση σε ανθρώπους που αναζητούν ευκαιρία να αναπτύξουν τις ιδέες 
και τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες, ενώ παράλληλα εξασφαλίζει πλέγμα συμβουλευτικών υπηρεσιών και 
υποστήριξης για την υλοποίηση του κάθε σχεδίου. 

 

 

 

 

 

 

Η AFI συνεργάζεται από το 2016 με την Eurobank, παρέχοντας, στο 
πλαίσιο του προγράμματος για την απασχόληση και την κοινωνική 
καινοτομία (EaSI), υπηρεσίες καθοδήγησης, εκπαίδευσης και 
συμβουλευτικής υποστήριξης σε ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες και 
ειδικότερα σε ευπαθή άτομα που επιθυμούν να ξεκινήσουν ή να 
αναπτύξουν μια πολύ μικρή επιχείρηση, καθώς και σε υφιστάμενες 
πολύ μικρές επιχειρήσεις, τόσο στη φάση της εκκίνησης όσο και της 
ανάπτυξής τους, με στόχο την αύξηση της πρόσβασης αυτών στη 
μικροχρηματοδότηση. 

Μέχρι σήμερα, στο πλαίσιο του προγράμματος EaSI και σε συνεργασία με την AFI, έχουν χορηγηθεί 650 
μικροδάνεια από την Eurobank, ενισχύοντας την ελληνική μικροεπιχειρηματικότητα με περίπου €7 εκατ., ενώ 
έχουν δημιουργηθεί περισσότερες από 1.000 νέες θέσεις εργασίας μέσω αυτοαπασχόλησης και υποστήριξης 
επιχειρήσεων για την πρόσληψη νέων υπαλλήλων, με το 60% των επιχειρήσεων που έχουν λάβει χρηματοδότηση 
να είναι νέες επιχειρήσεις και το 44% να ανήκει σε γυναίκες. Μόνο το 2024, κάνοντας χρήση της χρηματοδότησης 
της Eurobank, η AFI χορήγησε δάνεια άνω των €2 εκατ. με μέση αξία δανείου τα €13.500. Αξίζει να σημειωθεί, 
ότι από το σύνολο αυτών των δανείων, το 48% αφορούσε σε δανειολήπτες ηλικίας 20 – 35 ετών και το 46% σε 
δανειολήπτες ηλικίας μεταξύ 36–50 ετών. Πάνω από το ένα πέμπτο των παραπάνω δανειοληπτών, δηλαδή  
ποσοστό 23%, δεν έχει λάβει τριτοβάθμια εκπαίδευση, ενώ το 35% αυτών κατοικεί σε αγροτικές περιοχές. 

H κοινωνικό-οικονομική σημασία των μικροπιστώσεων και η οικονομική συμπερίληψη ευρύτερα, έχει 
αναγνωριστεί από την Eurobank ως ένας από τους στόχους της Στρατηγικής Βιωσιμότητας της Τράπεζας. Η 
περαιτέρω ενίσχυση πρωτοβουλιών όπως της AFI Microfinance SA, αποτελεί στρατηγικό στόχο της Eurobank, 
ώστε να συνδράμει, με ουσία και με μετρήσιμα αποτελέσματα, στη δημιουργία μιας συμπεριληπτικής οικονομίας 
για την οικονομική ανάπτυξη σε τοπικό και εθνικό επίπεδο._ 

 
Η AFI ιδρύθηκε το 2014 από την ActionAid Hellas και τον εξειδικευμένο γαλλικό οργανισμό ADIE, ως αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία, με 
σκοπό να προάγει τη χορήγηση μικροπιστώσεων στην Ελλάδα για την αντιμετώπιση του οικονομικού και κοινωνικού αποκλεισμού, την 
παροχή βοήθειας σε ανέργους, αυτοαπασχολούμενους και εν γένει ευάλωτες κατηγορίες πολιτών, διευκολύνοντας στην πράξη τις 
παραπάνω κατηγορίες πολιτών που επιθυμούν να δημιουργήσουν τη δική τους επιχείρηση. 
 

Το πρόγραμμα εγγυήσεων EaSI στο πλαίσιο του προγράμματος για την απασχόληση και την κοινωνική καινοτομία (EaSI) χρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέλεξε το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων για την υλοποίηση του προγράμματος 
εγγυήσεων EaSI.  
Οι υποστηριζόμενες χρηματοδοτήσεις επωφελούνται από την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης δυνάμει του μηχανισμού εγγυήσεων 
που συστάθηκε βάσει του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1296/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση 
προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απασχόληση και την κοινωνική καινοτομία («EaSI») και του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Στρατηγικών Επενδύσεων («ΕΤΣΕ»), που συστάθηκε στο πλαίσιο του επενδυτικού σχεδίου για την Ευρώπη. Σκοπός του ΕΤΣΕ είναι να 
συμβάλει στην υποστήριξη της χρηματοδότησης και εφαρμογής παραγωγικών επενδύσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να διασφαλίσει 
αυξημένη πρόσβαση στη χρηματοδότηση. 
Περισσότερες πληροφορίες για το ΕΤΣΕ διατίθενται στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και στο Twitter (#investEU). 

https://afimicrofinance.gr/
https://ec.europa.eu/commission/priorities/jobs-growth-and-investment/investment-plan-europe-juncker-plan_el9

